
 

Ινστιτούτο Γεωργικών Ερευνών, Τ.Θ. 22016, 1516 Λευκωσία, ΚΥΠΡΟΣ 
Τηλ.: 22403100   Φαξ: 22316770   Ιστοσελίδα: http://www.ari.gov.cy 

 
 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 
ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

  

 

 

 

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ 
ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

 

Αρ. Φακ.: 5.29.01, 4.2.02.53.02  

Αρ. Τηλ. : 22403122  

Ηλ. Ταχ. : georgia.hadjipavlou@ari.gov.cy 

 

Τίτλος Διάλεξης: Αποτελέσματα του ερευνητικού προγράμματος DoMEsTIc: Οικονομικές 

και κοινωνικές παράμετροι της αιγοπροβατοτροφίας στην Κύπρο 
 

Ομιλητής:     Δρ. Γεωργία Χατζηπαύλου, ΛΓΕ Α΄  

 

Ημερομηνία: 30 Απριλίου 2015  
 

Ώρα: 11:00 
 

Τόπος: Αίθουσα Διαλέξεων ΙΓΕ 

 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 

Ο τομέας της αιγοπροβατοτροφίας αποτελεί σημαντικό κομμάτι της ζωικής παραγωγής στην Κύπρο 

αλλά και γενικότερα στις χώρες της Μεσογείου. Στο ερευνητικό πρόγραμμα ARIMNET DoMEsTIc, 

συνεργάστηκαν επιστήμονες από την Κύπρο, την Ελλάδα, τη Γαλλία και το Μαρόκο, έχοντας ως 

απώτερο στόχο τον προσδιορισμό των ενεργειών που πρέπει να γίνουν και στις τέσσερις χώρες, ώστε να 

διασφαλιστεί η ανταγωνιστικότητα και η αειφορική διαχείριση της αιγοπροβατοτροφίας στη Μεσόγειο. 

Αρχικά, αναπτύχθηκε από κοινού ένα εκτενές ερωτηματολόγιο για τους αιγοπροβατοτρόφους, ώστε να 

συλλεχθούν πληροφορίες για το σύστημα παραγωγής, τη διαχείριση των μονάδων και την εμπορία των 

προϊόντων τους. Στην Κύπρο, λήφθηκαν στοιχεία από 158 κτηνοτρόφους σε θέματα διαχείρισης, 

παραγωγής γάλακτος και κρέατος,  οικονομικών παραμέτρων και καναλιών εμπορίας των προϊόντων. 

Τα δεδομένα αυτά έτυχαν κατάλληλης επεξεργασίας και ως αποτέλεσμα, στη σημερινή διάλεξη, θα 

παρουσιαστούν ενδιαφέροντα ευρήματα σχετικά με την κατανομή του εισοδήματος των κτηνοτρόφων, 

τα κανάλια διάθεσης του γάλακτος και κρέατος αλλά και τους συσχετισμούς μεταξύ των καναλιών 

εμπορίας των προϊόντων και των χαρακτηριστικών της φάρμας, του κτηνοτρόφου και των δυσκολιών 

που αυτός αντιμετωπίζει, ώστε να διασφαλίσει τη βιωσιμότητα της μονάδας του και την αποδοτική 

διαχείριση των προϊόντων του.  
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